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14.3. Isomorfismos

¢ Um Isomorfismo € uma transformacao linear F: V — W que seja bijetora.

Um isomorfismo F: V' — V& um automorfismo.

Se F: V — W é um isomorfismo, entdo F I w — ¥ também é um isomorfismo.
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Se existe um isomorfismo F: V' — W, 0s espacos V' e W sao isomorfos.
Dois espacos ¥ e W sdo isomorfos se e somente se dim(¥) = dim(#)
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Espacos isomorfos sdo essencialmente indistinguiveis no tocante a Algebra Linear
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Espacos vetoriais V e W s3o isomorfos se e somente se dim(V) = dim(W)
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Matrizes de transformacao

Exemplos
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é a matriz da transformacao F em
relacao as bases B e C.

As colunas de [F]g sao as coordenadas
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1Escrever F(B)

F(e) = R(loo) = (1,0)
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2 Escrever as coordenadas dos vetores em F(B) na base C
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Seja V um espaco vetorial de dimensao n sobre o corpo K.

Seja B = {vq,v; v, } uma base ordenada desse espaco.

Para cada vetor v € V, a n-upla de escalares (a1, az
tal que

n

V=o1V1 + Vo + -+ apVy = ZujVj
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€ Unica e chamada de de v na base B.

Matriz de coordenadas

Se as coordenadas do vetor
v na base B sao
(a1, ap), entéo
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Composicao de transformacoes.
Composicao de transformagoes

Sejam U, V, W espacos vetoriais sobre o
corpoKeF:U—VeG: VW
transformagdes lineares.

A transformagdo composta GF dada por
(GF)(u) = G(F(u)) é uma transformacao
linear de U em W.

A composta GF também é notada por
GoF.
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3) Distributiva da multiplicacdo por escalar
1(6F) =(AG)E = G(aF)
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Operadores Lineares
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